

Забота о достижении самой высокой во всем мире производительности труда является первейшей обязанностью профсоюзных организаций.

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОДОВОГО РК ВКП(б), РК СОЮЗА СТРОИТЕЛЕЙ Т. П. И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА № 203

(283) 12 мая 1939 г., пятница ЦЕНА 8 КОП.

УСТАНОВЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОВЕТА ПРИ СНК СОЮЗА ССР

в единых нормах выработки и тарифных сетках для рабочих, занятых на строительстве

Проверкой, произведенной Комитетом по делам строительства и комиссией Советского Контроля, установлено, что преступная практика приписок («намазок») невыполненных работ получила широкое распространение на ряде других строек: строительство Всесоюзного Института Экспериментальной Медицины, завода «Москвабель», строительство (Средне-Уральского) металлургического комбината Дегтярского медного рудника (Свердловск), Березовского рудопромышленного Уралоалюмота и др.

Наркоматы и их строительные главные в большинстве случаев не проверяли правильности применения на стройках установленных единых норм выработки и расценки и не принимали мер к прекращению практики «намазок».

Передовые методы работ в строительстве (скоростное строительство, комплексные бригады, выдвинутые инженерно-техническими работниками и рабочими-стахановцами, должны получить активную поддержку со стороны народных комиссаратов и их строительных главков, что откроет новые значительные возможности в деле ускорения и удешевления строительства, и деле дальнейшего роста производительности труда и повышения заработной платы рабочих-строителей.

В соответствии с этим, в целях дальнейшего повышения производительности труда и упорядочения системы заработной платы в строительстве, Экономический Совет при СНК Союза ССР постановляет:

- 1. Предложить народным комиссаратам принять меры по улучшению организации труда на стройках и строгому соблюдению установленных на основе настоящего Постановления единых норм выработки и расценки.
- 2. Утвердить Постановление Комитета по делам строительства при СНК СССР от 7 марта 1939 г. «О единых нормах выработки, тарифных сетках

и ставках для рабочих, занятых на строительстве», предельно возможное новшество норм выработки в среднем на 4,3 проц., и повышение расчетных ставок рабочих-строителей в среднем на 16,6 проц. Единые нормы выработки, тарифную сетку и ставки ввести в действие с 1 апреля 1939 г.

3. Поручить Комитету по делам строительства при СНК СССР совместно с ВЦСПС в десятидневный срок утвердить: а) тарифно-квалификационный справочник строительных рабочих;

б) положение о премиальной системе оплаты труда инженерно-технических работников и рабочих по общепринятому механизму в строительстве.

4. Поручить прокурору СССР т. Вышинскому расследовать выявленные в Комитете по делам строительства факты заостренного нарушения единых норм выработки и расценки на строительных работах и привлечь виновных к ответственности.

5. Предложить Народным Комиссарам в двухнедельный срок обсудить настоящее Постановление на заседаниях Коллегий с участием строителей и принять меры к ликвидации нарушений единых норм выработки, расценки в строительстве и всякого рода «намазок», с сообщением о принятых мерах в СНК СССР не позднее 1 апреля с. г.

6. Обязать Комитет по делам строительства при СНК СССР систематически проверять правильность применения на стройках установленных настоящим Постановлением единых норм выработки и расценки и принимать меры к ликвидации всяких «намазок» и других злоупотреблений.

Председатель Экономического Совета при СНК Союза ССР **В. Молотов.**
Секретарь Экономического Совета при СНК Союза ССР **М. Хлопов.**
Москва, Кремль, 11 марта 1939 г. № 221.

Утверждено Экономическим Советом при СНК СССР 11 марта 1939 г.

Иметь районный график работ

9 мая состоялось общее собрание коллектива 1 района. С докладом о выполнении апрельского плана и перспективах на май выступил начальник района тов. Матюшенко. Он сказал, что апрельский план выполнен всего на 73,9 проц. при расходе рабочих на 129 проц.

(Основная причина плохой работы заключается в том, что после выполнения плана первого квартала в командировку состава появились серьезные ответственности за порученное дело, но дисциплинированности. Начальники сооружений и прорабы до сего времени не научились строить точных ежедневных графиков работ, не могут все еще по настоящему организовать рабочее место, не мобилизовали массы на выполнение плана.

В первой декаде мая работы идет так как в плачевных показателях. В районе вошло в привычку первую декаду пускать на раскаты, во второй декаде набирать темпы, а в третьей декаде заниматься шумихой. В результате не наблюдается случаи недобросовестных работ.

Доклад, сделанный т. Матюшенко, не удовлетворил присутствующих. Он совершенно не сказал о том, кто же конкретные виновники врыве апрельского плана. И только после замечания первого секретаря РК ВЭИ(б) тов. Лободова начальник района в заключительном слове перечислил лучших и худших людей района.

Выступившие в первых товарищах резко критиковали руководство первого района.

Завтра начинается кладка кирпича, говорит т. Андюнов, но невести для этого нет. Инструменты и измерительные приборы для измерения отсутствуют. Имеющийся для чертежа на все сооружение не дает возможности работать нормально потому, что чертежи находятся в котлере или на руках у прораба другого сооружения.

Тов. Крылов отметил недостатки в работе председателей строительных т. Захарова, который не проверял социали-

стические договоры, не организовывал уют соревнования.

— Производственно-технический отдел, — заявил т. Чеснок, — вместе составления проекта организации работ занимается составлением сметок и отчетов. Проекты составляют на ходу, за 5—10 минут, в результате чего имеются переделки. Несвоевременная дача заказов на кладочные части оттягивает выполнение плана по бетонным работам. В погоне за кубатурой, — продолжает он, — мы строим проходу котлоры, который в пуску совершенно не нужен, в то время как отводный канал, который требуется, не делается.

Начальник отдела нормирования т. Гайона рассказывает:

— У нас в районе наблюдаются случаи нарушения единых норм выработки. Отдельные прорабы перешли на путь приписок. Прораб Нарком, чтобы увеличить объем работ бригаде Вахунова приписал 320 куб. м коп. Прорабы Некрасов и Назарий приписали бригадам пластинкам 626 куб. м бетона и Бобова 266 куб. м коп. У нас ежемесячно прорабы искусственно, путем «намазок», увеличиваются зарплата на 20 проц. Начальник работ тов. Калдов знает об этом, но он никаких мер не принял. Я считаю, что эти люди должны быть привлечены к ответственности.

Первый секретарь РК ВЭИ(б) тов. Лободев, выступивший в прениях, предложил разработать районный график работ, что даст возможность не только выполнять, но и перевыполнить производственный план. Им также было отмечено, что со стороны руководства района, профсоюзной и партийной организаций был сделан формальный подход к социалистическому соревнованию и взыску 4-го района.

Единогласно было принято решение — выключить из социалистического соревнования на образованную стройку Наркомваздела и в июне перевести ее сооружения на полный хозрасчет.

Покровитель прогульщика

Во многих районах нашего строительства после опубликования Постановления СНК СССР, ЦК ВЭИ(б) и ВЦСПС резко сократились прогулы и опоздания.

(Однако положение изменилось не на всех участках. Например, в паросетяхстрое 10 апреля нормировщиком механической мастерской Ошуровым был сделан самодельный прогул. Старший механик Фусе

не допустил прогульщика и работ. Но неизвестно каким образом и кто Ошурова поставил, но только не нормировщиком, а электросварщиком. Прогульщик таким образом остался на работе до 10 мая и только 10 мая при вмешательстве в это дело производственного комитета начальник паросетяхстроя Мухин дал согласие уволить Ошурова.

Рабочий

Реализация билетов 13 лотереи идет успешно

Велись в реализации билетов. Большую роль в реализации приняла комсомольская организация и секретарь т. Франчук.

4 мая 1939 года нами было распространено билетов на сумму 600 рублей. Среди бойцов нашего дивизиона т. Черновос и Маслов распрогра-

няли билетов на 500 руб. Тов. Большаков купил их на 50 руб., тов. Юшманов — на 20 рублей.

Наряду с реализацией 13 лотереи организована проверка выигрышей по 12 лотереям.

П. Данилов

Редактор Андрей

ЛЕСНОЙ ОТДЕЛ НА ПРАВАХ ПАСЫНКА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Лесной отдел считается не основным, а дополнительным отделом стройки. И ему, как по добровольному отделу, со стороны управления строительства, а также и районного комитета партии уделяется второстепенное внимание. Надо прежде всего отметить, что такая практика совершенно неправильна. Ведь нельзя забывать того, что лесной отдел является основной организацией, способствующей стройке лесом. Если в 1938 году по плану лесной отдела должен был изготовить и привезти для плотинки 503547 кубометров древесины, то в текущем году потребность в древесине возросла в 3 с лишним раза, а фонды на 1939 г. лесной отдела не имеет.

По несмотря на это лесной отдел не имеет до сих пор своей, закрепленной за ним рабочей силы. Он должен пользоваться ею на других районах и участках. Здесь надо прямо сказать, что во втором районе, объявляя предоставлять рабочую силу лесному отделу, наблюдается местность: мол, рабочая сила закреплена за мной, ем я буду выполнять второстепенные работы, а у вас пусть срымают серьезные работы, работы сегодняшнего дня. Это вопрос хозяйственности и партийной организации на раз станин перед управлением строительства, но воз и ныне там.

Современная подготовка к сплаву должна решаться успешно лесного отдела в снабжении стройки лесоматериалом. Но на сегодня лесной отдел не готов к сплаву. Многие причины непоготовленности зависят не только от лесного отдела, но и от самого управления строительством.

Одним из важнейших мероприятий подготовки к сплаву должна быть построена плотина на реке Малая Курыя. Строительство этой плотины по плану должно быть закончено к 15 мая текущего года. В приказе по управлению строительством от 25 марта за № 253 указаны конкретные люди, осуществляющие те или иные мероприятия по строительству плотины. Но этот

приказ многими начальниками районов не выполнен. В результате по заявлению инженера А. Ваганова, ответственного за строительство этой плотины, она будет готова ни к 15 мая, а только к 30 июня.

Плотина строится до сих пор без чертежей. В этом виновато управление строительством, которое на многочисленных сигналах общественности лесного отдела, не заставило работников технического отдела г. т. Мандрюгина и Габцова своевременно дать эти чертежи. В результате нужные детали плотины (затворы и др.) до сих пор еще не заказаны, ибо заказывать их не по чему. Такое положение с рабочей силой привело к тому, что рабочие, строящие плотину, ходили за 3 километрами к месту работы, тогда, когда люди, живущие у плотины, работали там, отрубая при этом пеньки. Нужно устранить этот существенный недостаток пришло вмешательство партийной организации.

По проекту ворота плотины должны быть 11 метров, но по факту работы их переплели на 9, а на самом деле само русло, по которому может идти лес, получилось только 8 метров. Это при том, что можно привести к огромнейшим затратам к срыну сплава. Сейчас этот вопрос также поставлен перед управлением строительством.

Есть и другие причины, которые тормозят строительство плотины. Казаюсь бы мало, но несмотря на существующий приказ, т. Гиренко не выделил достаточное количество грузового транспорта.

Для обеспечения сплава недостает доброкачественного такеза, отсутствуют цепи, якоря. Биржи не только привезены в полную готовность, но для них еще не отведено место. А пользоваться землей колхозников, которые отдают им на вечное пользование, мы не имеем никакого права. С этим вопросом ни раз обращались в управление строительством, но дело с места не сдвигается.

Вопросы о всех этих серьезных недостатках в работе лесного отдела и об отношении к нему, как к пасынку, со стороны управления строительством, коммунисты и непартийные большевики лесного отдела поднимают давно. Новая партийная организация некоторых вопроса сама разрешать была не в силах. В решающих партийных собраниях был на это обращался начальник районного комитета партии, но мер до сих пор не принято. Надо прямо сказать, что бюро районного комитета мало интересуется вопросами, которые поднимают коммунистами на партийных собраниях. Чаще всего протокола собраний используются инструкторы для сволок: сколько людей присутствовало на собраниях, сколько выступило в прениях и какие и сколько задано вопросов. Такое отношение со стороны РК ВКП(б) особенно сильно, когда решали право партийным организациям контроля над производством, итеррином.

Надо отметить, что начальники лесного отдела т. Гутман плохо справляется с возложенными на него обязанностями. Управление строительством обязано укрепить руководство лесного отдела.

И прошу РК ВКП(б) и не подумайте изменить отношение начальники управления строительства т. Кронова к лесному отделу, как к пасынку. Это даст возможность обеспечить стройку лесом.

В. Коасков

Секретарь партбюро лесного отдела.

Началась замена комсомольских билетов

10 мая с 10 часов утра комсомольская организация г. Молотовска приступила к замене комсомольских документов. В первый день замены прошли 4 комсомольских организации, комсомольские билеты нового образца выданы были 87 комсомольцам.

Следует отметить, что каждый комсомолец хорошо усвоил закрытое письмо ЦК ВКП(б) и инструкторам в замене комсомольских документов. При получении билетов все члены ВКП(б) со всей серьезностью проверяют правильность заполнения новых документов.

К недостаткам надо отнести то, что в списках комсомольских документов есть отдельные перазброшенные листочки, что затрудняет заготовление учетных карточек.

Для более быстрого и лучшего проведения замены документов секретарям первичных комсомольских организаций необходимо обратить серьезное внимание на явку комсомольцев по графику, плануемо, чтобы не создавалась очередь в РК ВКП(б).

С. Присяжков

День печати в Молотове

5 мая вся страна отпраздновала День печати. В Молотове только 8 мая состоялось собрание партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, работников газеты «Сталинец», посвященное Дню печати. Причиной этому послужило то, что утверждение бюро РК ВКП(б) план проведения Дня печати был собран районными и заводскими организациями. 5 мая были заседания РК ВКП(б), РК ВЛКСМ, партийные и профсоюзные собрания в ряде организаций, поэтому собрание было перенесено на 8 марта.

Отчет о работе районной газеты «Сталинец» сделал редактор газеты тов. Андреев. В прениях, развернувшихся по отчету редактора, выступили работники и читатели, всего 10 человек. Работа редакции газеты была подвергнута всестороннему обсуждению и резкой критике. Работы т. Чердынцев сказал, что редакция газеты сильно сократила заметки, иногда свалила их. Работник Вас. Ленин обвиняет газету в том, что она почти совсем не показывает, как добилась побед тот или иной район или участок.

У газеты не достает остроты критики, — говорят т. Вас. Ленин, — Иногда читать и видишь, что вместо острого критической заметки получаешь — как бы кого-то не обидеть. Вопросы охраны труда газета поднимает слабо. «Сталинец» не помогает стеногазетам. Стеногазета «Вперед» помещала заметку об отсутствии кипяченой воды, но администрация района дала на нее возмущительный бюрократический ответ: раз стеногазета поднимает этот вопрос пусть она и разносит воду. Партийное бюро должно пресечь такое отношение к сигналам стеногазеты.

Тов. Ваулин поддержал предложение других товарищей об организации литературного

кружка при газете. — За внепартийными в газете секретари редактора, — говорил тов. Частая. Силами активно откликнулся. Язык газетор неумолимой, замечки делаются впрямую. Газета как вопросы, отсылка не доводит до конца, работ может случиться об отделе трудящихся Газета помещала заметки об этом.

Заведующий отделом т. Сорочкин раскритиковал водосточную базу «Сталинец».

— Помещение — сказала т. Сорочкин, — имеет достаток в требованиях охраны техники безопасности, а еще шаг — эту задачу выполняет в виде образчиков в газете, здесь, что он представляет меру их.

Заведующий отделом пропаганды т. Пункин отметил роль печати и молодежи «Сталинец». Он сказал, что поднимала ряд вопросов, но их до конца не освещала. Серьезные ошибки объясняются не только материальностью, а еще работники газеты. Намекает на это в своем визитом. Когда ты живешь, интересуешься национальной работой, ты видишь, что не только работники, но и члены РК ВКП(б) и члены РК ВЛКСМ, а также все работники Газета «Сталинец» не имеют недостатков в своей, материальной стороне, трудящихся газетой трудящихся товска.

Комсомольские вперед

Выпуск 13 лотерей Осоавиахима встречен всеми трудящимися нашей социалистической родины с радостью, ибо советский народ знает, что средства от лотерей идут на еще большее укрепление нашего социалистического государства.

Комсомольская организация 2 района оказала большую практическую помощь в реализации билетов 13 лотерей.

Комитет ВЛКСМ выделил лучшим комсомольцам районных комсомольских организаций билеты и эти товарищи оправдали доверие комитета.

На 2 район райкомом ОАХ дано билетов на 1200 руб., которые реализованы 10 мая. Член комитета ВЛКСМ т. Ко-

лучше проявил себя в реализации билета 13 лотерей ОАХ это т. Демидов, получивший на 40 руб., т. Демидов (на 50 руб.), т. Демидов (на 50 руб.).

Активность проявил в этой стране и в этих лотерей появились комсомольские билеты, желает, чтобы в нашей стране была чужая родина и чтобы могущественнейшей страной в мире. А Демидов

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ВРУТРЕННИХ ДЕЛ СССР

г. Москва № 220 26 апреля 1939 г.

1. Объявить соревнование между стройками Наркомвнутдела по следующим показателям:

- Выполнение строительной программы 1939 года.
- Выполнение плана ввода в действие.
- Качество строительных и монтажных работ.
- Повышение производительности труда.
- Снижение стоимости строительства.
- Установить для лучших строителей:
 - Три первых премии по 50 тысяч рублей.
 - Пять вторых премий по 30 тысяч рублей.
 - Десять третьих премий по 10 тысяч рублей.
- Результаты соревнования объявить: 20-го июля, 1-го ноября 1939 г. и 1 февраля 1940 года.

4. В эти же сроки произвести вылазу приемы.

5. Начальникам строительных трестов и крупных строек объявить соревнование между районами, отделанными и участками по тем же показателям.

Заместитель Народного Комиссара Внутренних Дел СССР Команд — ЧЕРНЫШЕВ.

